[bookmark: Дошкольной_группы_Чекалинского_филиала]Кейс-отзыв наставляемого–молодого специалиста
[bookmark: Илюхиной_Анастасии_Альбертовны]Мартиросяна Норайра Арамаисовича
[bookmark: в_рамках_Программы_наставничества_]в рамках Программы наставничества
за период с сентября 2023 по август 2024 года

В начале работы мне, молодому специалисту, назначили наставникаМаширова Антона Викторовича, который является моим школьным учителем. Он помогает мне адаптироваться в системеобразования.Антон Викторович поставил цели и задачи в рамках программыорганизациинаставничества.
Основноймоейцельюявляетсяадаптациявсистемеобразованиячерезконсультацииирекомендациипосовершенствованиютеоретическихзнанийиповышениюпедагогическогомастерства.Наначалоучебногогоданаставникпровёланкетированиеивыявилрядзатрудненийвмоей работе.
Длядостижениярезультатаврамкахсотрудничестванаставникаимолодогоспециалистабыли выработаныследующиезадачи:
· Изучениенормативно-правовойбазы,ведениедокументации.
· Знакомствомолодогоспециалистасколлегами.
· Организациявоспитательно-образовательногопроцесса.
· Инструктированиепоправилампользования,техникебезопасности.
· Механизмиспользованиядидактического,наглядногоидругихматериалов.
· Разработкакомплексно-тематическогопланирования.
· Структураурока, постановка целейизадач на всех этапах урока.
· Использованиездоровьесберегающихтехнологий.
· Выборметодическойтемыдлясамообразования.
· Подготовкакпервичномуповышениюквалификации.
· Освоениеинновационныхтенденцийвотечественнойпедагогикеиобразовании.
Врамкахадаптационногопериодаипредупрежденияошибокповедениюдокументовмойнаставникпровёлконсультированиеповедениюнормативно-правовойдокументации.Былоорганизованоизучениедокументов ФОП,консультациипосоставлениюкалендарно–тематическогопланирования.
С целью ознакомления с методикойпреподаванияиоказанияметодическойпомощив течение учебногогодаМаширов А.В. посетил 11 уроков,чтопомогловыявитьтипичныезатруднения:
· всоставлениикомплексно-тематическогопланирования;
· всоставленииплана и технологической карты урока;
-враспределениивременинаэтапахзанятия;
-вформулировкецелей;
Дляустраненияуказанныхзатрудненийбылипроведены:
· консультацииповыявленнымпроблемам;
- проведены беседы по темам: 
«Ведение школьной документации»;
«Типы уроков: методы и формы работы»;
«Слагаемые успешного урока»;
«Как не потерять время на уроке»;
«Конспект и технологическая карта урока»;
- проведены аспектные анализы уроков;
- тренинг«Я–молодойспециалист»;
- посетил более 20 уроков наставника.
[bookmark: Вместе__с_тем,_я_принимаю_участие_в_рабо]Вместестем,япринимаюучастиев работешкольного методического объединения, где выступил с докладомпо теме «Повышениемотивациишкольниковнаурокахфизической культуры»;дал открытый урок с использованием кругового метода и подробным самоанализом; принял участие вонлайн-конференции«Функциональнаяграмотность:современноепонимание,алгоритморганизацииработыучителя». 
Наставником подготовлен и проведен мастер – класс «Современный урок: мотивация и целеполагание». Мною проведен открытый урок с использованием круговой тренировки по легкой атлетике. Дан самоанализ урока, Антон Викторович оказал методическую помощь и дал подробный анализ урока. 
С целью изучения современных методов и приемов преподавания стал участником вебинаров «Федеральная рабочая программа по физической культуре: новые требования к преподаванию предмета на базовом и углубленном уровнях обучения в соответствии с ФОП ООО и СОО», «Инновационные технологии в преподавании физической культуры», «Физкультура в начальной школе 2023-2024. Перезагрузка».
[bookmark: _Hlk136639724]На образовательно-просветительском портале «ФГОСонлайн», разместил методическую разработку урока. Успешно прошел тестирование «Основы функциональной грамотности: методические и методологические аспекты». На школьном методическом семинаре для молодых педагогов представилстатью натему«Игрынаурока физической культуры в 5 классе».
Антон Викторович оказал помощь в организации и проведении родительских собраний, классного часа с привлечениемродителей «Профессии наших мам и пап». 
	Системанаставничествапозволиламнесистематизироватьпроцессвыполнениязадачпоразвитиюмоихпедагогическихнавыковиумений.Благодарясистемеоткрытыхзанятий,мнойбылиполученыоченьважныепедагогическиеиметодическиезнания.Наставникомбылпроведенразборданныхмноюзанятий,данырекомендациипомоейработесвоспитанниками,обозначеныкоррекционные мероприятияв рамках дальнейшей педагогической деятельности.Маширов А.В.рассказал мне об инновационных методах обучения и воспитания,новыхметодикахиресурсах.Данныеметодынацеленынаразвитиеличности,мотивациииспособностейдетейвразличныхвидахдеятельности и применениеполученныхзнаний на практике.


08.06.2024 г                                              Мартиросян Н.А.
